

ด่วนที่สุด

ที่ มส ๐๐๒๓.๖/ว ๓๑๒๕



ศาลากลางจังหวัดแม่ฮ่องสอน  
ถนนขุนลุมประพาส มส ๕๘๐๐๐

๑๕ พฤษภาคม ๒๕๖๙

เรื่อง โครงการขับเคลื่อนการดำเนินการป้องกันควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ภายใต้โครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้า ตามพระปณิธานศาสตราจารย์ ดร.สมเด็จเจ้าฟ้าฯ กรมพระศรีสวางควัฒน วรขัตติยราชนารี กิจกรรมการคัดเลือกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์ ด้านการป้องกัน ควบคุม โรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026)

เรียน นายอำเภอ ทุกอำเภอ

สิ่งที่ส่งมาด้วย ๑. สำเนาหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๒๑.๕/ว ๑๙๗๙

ลงวันที่ ๒๘ เมษายน ๒๕๖๙

จำนวน ๑ ชุด

๒. สำเนาหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๒๑.๕/ว ๒๐๖๐

ลงวันที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕๖๙

จำนวน ๑ ชุด

ด้วยกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นแจ้งว่า ได้จัดทำโครงการขับเคลื่อนการดำเนินการป้องกันควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ภายใต้โครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้า ตามพระปณิธานศาสตราจารย์ ดร.สมเด็จเจ้าฟ้าฯ กรมพระศรีสวางควัฒน วรขัตติยราชนารี กิจกรรมการคัดเลือกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์ ด้านการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026) โดยได้มีคำสั่งกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นที่ ๓๒๒/๒๕๖๙ ลงวันที่ ๒๓ มีนาคม ๒๕๖๙ และ ๔๗๗/๒๕๖๙ ลงวันที่ ๒๘ เมษายน ๒๕๖๙ เรื่อง แต่งตั้งคณะทำงานพิจารณาหลักเกณฑ์และตัดสินระดับประเทศ คณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับเขต และคณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับจังหวัด เพื่อคัดเลือกและมอบรางวัลให้แก่เทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบลที่ดำเนินการสร้างเขตปลอดโรคพิษสุนัขบ้าที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์

ในการนี้ จังหวัดแม่ฮ่องสอนพิจารณาแล้วว่า เพื่อให้การดำเนินโครงการขับเคลื่อนการดำเนินการป้องกันควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ภายใต้โครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้า กิจกรรมการคัดเลือกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์ด้านการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026) บรรลุผลสำเร็จตามวัตถุประสงค์ จึงให้อำเภอ ดำเนินการ ดังนี้

๑. ประชาสัมพันธ์ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นร่วมส่งผลงานเข้าร่วมโครงการฯ ตามเกณฑ์การประเมินผลงานการควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026) โดยจัดทำเอกสารที่แสดงถึงผลการดำเนินงานในแต่ละประเด็นการประเมิน พร้อมทั้งบันทึกผลงานดังกล่าวเป็นไฟล์เอกสารอิเล็กทรอนิกส์ (PDF) และ QR Code โดยให้สำนักงานท้องถิ่นอำเภอส่งให้สำนักงานท้องถิ่นจังหวัดแม่ฮ่องสอน ภายในวันศุกร์ที่ ๒๒ พฤษภาคม ๒๕๖๙

๒. แจ้งรายละเอียดเพิ่มเติมเกี่ยวกับคุณสมบัติขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและขั้นตอนการส่งผลงานเข้าร่วมการคัดเลือกให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในพื้นที่ทราบ รายละเอียดปรากฏตามสิ่งที่ส่งมาด้วย  
จึงเรียนมาเพื่อพิจารณาดำเนินการต่อไป

ขอแสดงความนับถือ



(นายนิวัฒน์ งามธุระ)

รองผู้ว่าราชการจังหวัด ปฏิบัติราชการแทน

ผู้ว่าราชการจังหวัดแม่ฮ่องสอน



กรมส่งเสริมการค้าระหว่างประเทศ

สำนักงานท้องถิ่นจังหวัด

กลุ่มงานบริการสาธารณะท้องถิ่นและประสานงานท้องถิ่นอำเภอ

โทร. ๐ ๕๓๖๑ ๒๘๔๑ ต่อ ๓๓

ผู้ประสานงาน : นางสาวชลธิชา ทัดชัย

ความที่สุด

ที่ มส ๐๐๒๓.๖/ว ๓๑๒๕



ศาลากลางจังหวัดแม่ฮ่องสอน

ถนนขุนลุมประพาส มส ๕๘๐๐๐

๑๕ พฤษภาคม ๒๕๖๙

เรื่อง โครงการขับเคลื่อนการดำเนินการป้องกันควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ภายใต้โครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้า ตามพระปณิธานศาสตราจารย์ ดร.สมเด็จเจ้าฟ้าฯ กรมพระศรีสวางควัฒน วรขัตติยราชนารี กิจกรรมการคัดเลือกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์ ด้านการป้องกัน ควบคุม โรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026)

เรียน นายกเทศมนตรีเมืองแม่ฮ่องสอน

สิ่งที่ส่งมาด้วย ๑. สำเนาหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๒๑.๕/ว ๑๙๗๙

ลงวันที่ ๒๘ เมษายน ๒๕๖๙

จำนวน ๑ ชุด

๒. สำเนาหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๒๑.๕/ว ๒๐๖๐

ลงวันที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕๖๙

จำนวน ๑ ชุด

ด้วยกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นแจ้งว่า ได้จัดทำโครงการขับเคลื่อนการดำเนินการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ภายใต้โครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้า ตามพระปณิธาน ศาสตราจารย์ ดร.สมเด็จเจ้าฟ้าฯ กรมพระศรีสวางควัฒน วรขัตติยราชนารี กิจกรรมการคัดเลือกองค์กร ปกครอง ส่วนท้องถิ่น ที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์ ด้านการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026) โดยได้มีคำสั่งกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นที่ ๓๒๒/๒๕๖๙ ลงวันที่ ๒๓ มีนาคม ๒๕๖๙ และ ๔๗๗/๒๕๖๙ ลงวันที่ ๒๘ เมษายน ๒๕๖๙ เรื่อง แต่งตั้งคณะกรรมการพิจารณา หลักเกณฑ์และตัดสินระดับประเทศ คณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับเขต และคณะกรรมการกลั่นกรองผลงาน ระดับจังหวัด เพื่อคัดเลือกและมอบรางวัลให้แก่เทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบลที่ดำเนินการสร้างเขต ปลอดโรคพิษสุนัขบ้าที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์

ในการนี้ จังหวัดแม่ฮ่องสอนพิจารณาแล้วว่า เพื่อให้การดำเนินโครงการขับเคลื่อนการดำเนินการ ป้องกันควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ภายใต้โครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้าฯ กิจกรรมการคัดเลือก องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์ด้านการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026) บรรลุผลสำเร็จตามวัตถุประสงค์ จึงขอแจ้งประชาสัมพันธ์ให้เทศบาล เมืองแม่ฮ่องสอนร่วมส่งผลงานเข้าร่วมโครงการฯ ตามเกณฑ์การประเมินผลงานการควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026) โดยจัดทำเอกสารที่แสดงถึงผลการดำเนินงาน

ในแต่ละประเด็นการประเมิน พร้อมทั้งบันทึกผลงานดังกล่าวเป็นไฟล์เอกสารอิเล็กทรอนิกส์ (PDF) และ QR Code โดยส่งให้สำนักงานท้องถิ่นจังหวัดแม่ฮ่องสอน ภายในวันศุกร์ที่ ๒๒ พฤษภาคม ๒๕๖๙ รายละเอียดปรากฏตามสิ่งที่ส่งมาด้วย

จึงเรียนมาเพื่อพิจารณาดำเนินการต่อไป

ขอแสดงความนับถือ



(นายนิวัฒน์ งามธนะ)

รองผู้ว่าราชการจังหวัด ปฏิบัติราชการแทน  
ผู้ว่าราชการจังหวัดแม่ฮ่องสอน



สำนักงานท้องถิ่นจังหวัด

กลุ่มงานบริการสาธารณะท้องถิ่นและประสานงานท้องถิ่นอำเภอ

โทร. ๐ ๕๓๖๑ ๒๘๔๑ ต่อ ๓๓

ผู้ประสานงาน : นางสาวชลธิชา ทัดชัย



ที่ มท ๐๘๒๑.๕/ว ๑๙๓๖๙

กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  
ถนนนครราชสีมา เขตดุสิต กทม. ๑๐๓๐๐

๒๙ เมษายน ๒๕๖๙

เรื่อง โครงการขับเคลื่อนการดำเนินการป้องกันควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ภายใต้โครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้า ตามพระปณิธานศาสตราจารย์ ดร.สมเด็จเจ้าฟ้าฯ กรมพระศรีสวางควัฒน วรขัตติยราชนารี กิจกรรมการคัดเลือกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์ ด้านการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026)

เรียน ผู้ว่าราชการจังหวัด ทุกจังหวัด

- |                  |   |             |
|------------------|---|-------------|
| สิ่งที่ส่งมาด้วย | ๑. สื่อประชาสัมพันธ์โครงการฯ  | จำนวน ๑ ชุด |
|                  | ๒. สำเนาคำสั่งกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ ๓๒๒/๒๕๖๙ ลงวันที่ ๒๓ มีนาคม ๒๕๖๙ | จำนวน ๑ ชุด |
|                  | ๓. สำเนาคำสั่งกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ ๒๖๗/๒๕๖๙ ลงวันที่ ๒๙ เมษายน ๒๕๖๙ | จำนวน ๑ ชุด |
|                  | ๔. คุณสมบัติและขั้นตอนในการดำเนินโครงการฯ                                       | จำนวน ๑ ชุด |
|                  | ๕. เกณฑ์การประเมินผลงานฯ  | จำนวน ๑ ชุด |

ด้วยกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ได้จัดทำโครงการขับเคลื่อนการดำเนินการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ภายใต้โครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้า ตามพระปณิธาน ศาสตราจารย์ ดร.สมเด็จเจ้าฟ้าฯ กรมพระศรีสวางควัฒน วรขัตติยราชนารี กิจกรรมการคัดเลือกองค์กรปกครอง ส่วนท้องถิ่น ที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์ ด้านการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026) โดยได้มีคำสั่งกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นที่ ๓๒๒/๒๕๖๙ ลงวันที่ ๒๓ มีนาคม ๒๕๖๙ และ ๒๖๗/๒๕๖๙ ลงวันที่ ๒๙ เมษายน ๒๕๖๙ เรื่อง แต่งตั้งคณะทำงานพิจารณา หลักเกณฑ์และตัดสินระดับประเทศ คณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับเขต และคณะทำงานกลั่นกรองผลงาน ระดับจังหวัด เพื่อคัดเลือกและมอบรางวัลให้แก่เทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบลที่ดำเนินการสร้างเขตปลอด โรคพิษสุนัขบ้า ที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์

ในการนี้ เพื่อให้การดำเนินโครงการขับเคลื่อนการดำเนินการป้องกันควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ภายใต้โครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้า กิจกรรมการคัดเลือกองค์กรปกครอง ส่วนท้องถิ่น ที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์ ด้านการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026) บรรลุผลสำเร็จตามวัตถุประสงค์ ขอความร่วมมือจังหวัด ดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้อง ดังนี้

๑. แจ้งคำสั่งกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ ๓๒๒/๒๕๖๙ ลงวันที่ ๒๓ มีนาคม ๒๕๖๙ และ ๒๖๗/๒๕๖๙ ลงวันที่ ๒๙ เมษายน ๒๕๖๙ เรื่อง แต่งตั้งคณะทำงานพิจารณาหลักเกณฑ์และ ตัดสินระดับประเทศ คณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับเขต และคณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับจังหวัด ให้ผู้ที่เกี่ยวข้องทราบเพื่อดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้อง

/๒. ให้สำนัก...

๒. ให้สำนักงานท้องถิ่นจังหวัด ประชาสัมพันธ์ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นร่วมส่งผลงาน เข้าร่วมโครงการฯ ตามเกณฑ์การประเมินผลงานการควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ (Thailand Rabies Awards 2026) โดยจัดทำเอกสารที่แสดงถึงผลการดำเนินงานในแต่ละประเด็นการประเมิน พร้อมทั้งบันทึกผลงานดังกล่าวเป็นไฟล์เอกสารอิเล็กทรอนิกส์ (PDF) และ QR Code ส่งให้สำนักงานท้องถิ่นจังหวัด ภายในวันศุกร์ที่ ๒๙ พฤษภาคม ๒๕๖๘

๓. ให้คณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับจังหวัด พิจารณาคัดเลือกผลงานขององค์กรปกครอง ส่วนท้องถิ่นที่เข้าร่วมโครงการฯ ระดับจังหวัด จังหวัดละ ๒ ประเภท ได้แก่ ประเภทเทศบาล ๑ แห่ง และประเภทองค์การบริหารส่วนตำบล ๑ แห่ง ส่งให้ฝ่ายเลขานุการคณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับเขต ของกรมปศุสัตว์ (สำนักงานปศุสัตว์เขต ๑ - ๘) ภายในวันจันทร์ที่ ๑๓ กรกฎาคม ๒๕๖๘

๔. ขอให้จังหวัดดำเนินการตามขั้นตอนและระยะเวลาการดำเนินงานให้แล้วเสร็จ ภายในระยะเวลาที่กำหนด

ทั้งนี้ สามารถดาวน์โหลดสิ่งที่ส่งมาด้วยได้ที่เว็บไซต์ <https://dg.th/qcj5nl30gz> หรือ QR Code ที่ปรากฏ ท้ายหนังสือนี้

จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา

ขอแสดงความนับถือ

(นายธีรุตม์ ศุภวิบูลย์ผล)

อธิบดีกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น



<https://dg.th/qcj5nl30gz>

กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น

กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมท้องถิ่น

โทรศัพท์ ๐ ๒๒๔๑ ๙๐๐๐ ต่อ ๕๕๐๖

ไปรษณีย์อิเล็กทรอนิกส์ saraban@dla.go.th

ผู้ประสานงาน นายเจนวิทย์ เชื้อสาวะถี โทร. ๐๘ ๘๖๒๙ ๑๖๕๔

เว็บไซต์กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  
สำนักงานส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  
จังหวัดแม่ฮ่องสอน  
เลขที่รับ..... 2824  
วัน/เดือน/ปี - ๕ พ.ค. ๒๕๖๙  
เวลา..... 11-09



ที่ มท ๐๘๒๑.๕ / ๒๐๒๐

ถึง สำนักงานท้องถิ่นจังหวัด ทุกจังหวัด

ตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๒๑.๕/ว ๑๙๗๙ ลงวันที่ ๒๘ เมษายน ๒๕๖๙ เรื่อง โครงการขับเคลื่อนการดำเนินการป้องกันควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ภายใต้โครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้า ตามพระปณิธานศาสตราจารย์ ดร.สมเด็จเจ้าฟ้าฯ กรมพระศรีสวางควัฒน วรขัตติยราชนารี กิจกรรมการคัดเลือกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์ ด้านการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026) รายละเอียดตามอ้างอิง นั้น

ในการนี้ กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นพิจารณาแล้ว เพื่อให้การดำเนินกิจกรรมดังกล่าว เป็นไปด้วยความเรียบร้อยและบรรลุผลสัมฤทธิ์ จึงขอชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมเกี่ยวกับคุณสมบัติขององค์กร ปกครองส่วนท้องถิ่นและขั้นตอนการส่งผลงานเข้าร่วมการคัดเลือก รายละเอียดปรากฏตามสิ่งที่ส่งมาพร้อมนี้ ทั้งนี้ สามารถดาวน์โหลดสิ่งที่ส่งมาด้วยได้ที่เว็บไซต์ <https://dg.th/hxazve6gnc> หรือ QR Code ท้ายหนังสือฉบับนี้



<https://dg.th/hxazve6gnc>

กองสาธารณสุขท้องถิ่นและสิ่งแวดล้อมท้องถิ่น  
กลุ่มงานป้องกันโรค

โทร. ๐ ๒๒๔๑ ๙๐๐๐ ต่อ ๕๔๐๖ / ๐๘ ๑๑๗๔ ๓๗๔๕

ไปรษณีย์อิเล็กทรอนิกส์ saraban@dla.go.th

ผู้ประสานงาน นางสาวสุจิตรา ดาวเรือง

นางสาวภัทรานิษฐ์ ภัทรจิระนันท์